

夜晚,民警接到电话——

4名骑行少年深山迷路

●本报记者 刘沙沙 安娜

近日,在新城区保合少镇的深山中,4名骑行少年因迷路被困,情况万分危急。接到求救信号后,保合少派出所迅速联动新城区应急救援队、古路板村护林管理站等部门,展开了一场与时间赛跑的寒夜大救援,最终成功将少年们安全救出。

A 一个求救电话从深山里打来

“警察叔叔,救命啊!我们在山里迷路了,找不到下山的路!”3月14日傍晚,保合少派出所的报警电话骤然响起,电话那头,少年们带着哭腔说:“天越来越黑,山里很冷,我们只穿了薄薄的骑行服,又冷又饿,手机电量也快耗尽了,而且手机信号时有时无……”民警一边用温和且镇定的语气安抚着惊慌失措的少年

们,让他们保持冷静,一边详细询问他们所处位置、身体状况等关键信息。

原来,这4名少年趁着周末相约骑行前往白石头散包景点。历经40多公里的骑行抵达时,该景点已经关闭。但他们并未选择折返,而是继续朝着深山骑行,不知不觉便迷失了方向。山中气温较低,加之夜

晚来临,温度更是直线下降,比市区要低上十几摄氏度,单薄的骑行服根本无法抵御严寒。民警们深知,几名少年在没有携带食物、体力渐渐不支的情况下,一旦无法及时被找到,在这寒冷的山里过夜,极有可能面临失温风险,情况万分危急。

接到报警后,保合少派出所第一时间集结警力,携带齐全的救援

装备,连夜朝着山区疾驰而去。从市区驶向山区,警车上,民警们神情严肃,争分夺秒地朝着少年们的被困地点前行。与此同时,民警通过电话与被困少年保持联系,可信号的不稳定让沟通时断时续。民警只能趁着有信号时,指导他们寻找背风的地方躲避那如刀割般的寒风,尽可能节省体力和手机电量。

B 多方紧急联动编织救援大网

为了尽快找到被困少年,民警紧急联系新城区应急救援队和古路板村护林管理站,请求协同救援。各力量迅速响应,一场多部门联合的生命救援行动全面铺开。所有人只有一个目标:尽快找到被困少年,将他们安全救出。

当民警艰难抵达呼和浩特抽水蓄能电站附近时,与新城区应急救援队队员、古路板村护林管理站护

林员成功会合。此时,山区的气温已降至零下,狂风在山谷间呼啸。四周是陡峭的山坡和茂密的树林,稍有不慎就可能滑倒受伤。但救援人员没有丝毫犹豫与退缩,他们在崎岖的山路上深一脚浅一脚地摸索着前进。寒风如冰刃般刮过脸颊,可一想到山中还有着单薄、冻得瑟瑟发抖的少年等待救援,他们便咬紧牙关,加快脚步。

C 两小时后他们获救脱险

经过1个多小时的艰难跋涉,当晚21时许,救援人员终于在一处山坳里找到了被困的4名少年。只见他们紧紧依偎在一起,身体冻得瑟瑟发抖,嘴唇冻得乌紫,眼神中满是恐惧。

救援人员迅速将少年们小心翼翼地搀扶到警车上,打开暖风,让他们尽快恢复体温。紧接着,递上早已备好的热水和食

物。救援人员将他们的自行车搬上警车,待他们身体状况有所好转、情绪逐渐稳定后,一路护送他们安全抵达市区,并将他们一一送回各自家中。幸运的是,因为救助及时,4名少年除了受寒之外,并无大碍。此次救援行动,多部门紧密配合,不仅是一场与时间的赛跑,更是一次对生命的守护。

社区里来了小客人

近日,回民区通道街街道三顺店社区来了一拨小客人,他们是回民区爱博幼儿园的小朋友。在老师的带领下,小朋友们参观了社区儿童活动室、文化长廊、图书室和活动中心。社区工作人员还为孩子们讲解了垃圾分类、交通安全等生活常识。

●本报记者 杨永刚 摄



好邻居

暖阳课堂唱出幸福生活

●本报记者 杨永刚 文/图

义务服务二十载 这位老人不一般

本报讯(记者 马研)在新城区西街街道星火巷社区区政府小区,人们常常会见到一位头发花白、脸上挂满微笑的老人,大家亲切地称呼她“于姨”。

“于姨”名叫于丰成,今年75岁,是一位有着30多年党龄的老党员,退休前是新城区东街小学的一名老师。2004年,于丰成退休,几十年工作经历让她难以适应闲下来的生活。一次偶然的机会,她去星火巷社区办事,看见社区工作人员忙得焦头烂额,她就擅自决定要发挥余热。从此,她积极参与社区组织的活动,经常打扫小区卫生、巡视小区安全、帮邻居疏通下水管道。20多年来,她无怨无悔地付出。说起于丰成,小区居民都纷纷对她竖起大拇指。

“小张呀,你家楼道不能堆放易燃物,春季风大,易燃物放在这里太危险了。如果你工作忙没时间,我可以组织几个人帮忙一起收拾。”3月13日,于丰成看见居民张先生家门前楼道内堆积了许多杂物,于是她第一时间给张先生拨打了电话,向他讲解杂物堆积的安全隐患问题,并提出主动帮忙清理。

“我们把杂物放在楼道里长时间没有清理,确实做得不对。于姨年纪大了,怎么能让老人家帮忙清理呢,今天下班我就会处理。”对于于姨的提醒,张先生不但没有生气,还诚恳地接受批评指正。

上午10时许,于丰成看见1号楼旁的垃圾桶前有散落的垃圾,立马上前进行了清扫,随后又开始了小区的安全巡查工作。

远亲不如近邻,于丰成的行为也在不经意间感染并带动了小区里的其他居民,大家一起加入到维护小区这个大家庭的队伍中。

星火巷社区党委书记、居委会主任贾璐婷说,于丰成退休后主动发挥余热,在家门口“上岗”,当起了服务居民的“大管家”,目前已经成为小区基层治理的核心人员。她积极参与小区互帮互助、日常管理、议事协商、纠纷调解等事务,先后推动解决了区政府小区、交通综合楼“吃水难”问题,辖区12个楼道供电智能化改造,52户天然气入户,3个房顶油毡维修等居民急愁盼的难题,办成楼顶防水、监控更换、排水清淤等“民生微实事”20多件,是小区居民的好邻居。



在城市的喧嚣下,社区宛如一方宁静温暖的港湾,承载着居民对于美好生活的向往。赛罕区人民路街道富兴社区始终将丰富居民的业余文化生活、推进精神文明建设作为社区的重要工作,努力为居民创造美好的生活体验。富兴社区活力温馨的暖阳课堂中,合唱课堂以独特的魅力照亮了老年人的晚年生活,成为社区精神文化生活中一道亮丽的风景线。

记者走进富兴社区暖阳课堂的合唱教室,首先看到的是一间宽敞明亮的教室。教室里座椅摆放整齐,老人们端坐其中,脸上洋溢着期待与热情。

这里汇聚着一群热爱生活、满怀激情的老人。他们整齐地排列,在声乐老师的带领下,用歌声尽情地抒发着对生活的热爱和对未来的憧憬。

“大家嘴再张大些,像我这样,哎,好!”授课的声乐老师是辖区一名退休音乐老师。她站在教室前方,身姿优雅,笑容和蔼。她拿着乐谱,时而轻轻打节拍,时而耐心示范发声方法,引领老人们走进美妙的音乐世界。

在合唱课堂上,老人们全神贯注地跟着老师学习发声技巧,反复练习歌曲。他们的声音

或许不再清脆嘹亮,但却饱含岁月沉淀的力量与深情。老人们歌唱经典曲目,从《茉莉花》的婉转悠扬,到《歌唱祖国》的激昂澎湃,每一首歌都像他们人生的写照,承载着对生活的感悟和对祖国的热爱。

此时,教室里歌声此起彼伏。老人们的歌声交织成美妙和谐的旋律。他们的表情随着歌声变化,时而沉浸在柔情中,时而被激昂节奏感染,脸上满是自豪与喜悦。

富兴社区暖阳课堂不只是学习唱歌的地方,更是充满温情与关爱的交流平台。在这里,老人们如老友,彼此结识、交流。他们分享生活的喜怒哀乐,共同探讨唱歌心得。

与此同时,社区工作人员也积极参与其中,穿梭在老人之间,为他们递上温暖的茶水,询问需求。他们不时调整座椅位置,确保老人舒适地参与活动。工作人员脸上始终带着亲切的笑容,用行动诠释着对社区居民的关爱与责任。

富兴社区书记王一旨介绍,未来,社区将不断创新、丰富文化活动的形式与内容,为居民带来更多精彩的文化盛宴,让这个大家庭始终充满生机活力,让每位居民都能在社区中感受到幸福与快乐。



咱社区



乐享生活智慧助老

近日,新城区东街街道河西社区新时代文明实践站开展了以“文明实践 助学育人”为主题的公益课堂志愿服务活动,旨在帮助老年人更好地适应现代数字化生活,提升生活品质。培训过程中,志愿者们针对老年人的特点,精心设计了教学内容,一对一地为辖区老年人进行指导,手把手地帮助他们操作手机,确保每一位老人都能理解和掌握所学内容。

●本报记者 刘沙沙 摄

华宇社区: 剪纸剪出文明风 共筑和谐邻里情



本报讯(记者 贾敏 安娜 通讯员 雷学东)走进玉泉区鄂尔多斯路街道华宇社区,便能感受到浓厚的文化氛围。近日,一场别开生面的剪纸活动正在这里进行。

活动现场,五颜六色的彩纸在居民们手中翻转、舞动,剪刀轻快地开合,不一会儿,一幅幅精美的剪纸作品便初现轮廓。这些剪纸作品围绕文明礼仪、家风家训等主题展开,融入了许多本土事迹素材,生动有趣又富有教育意义。

“以前只觉得剪纸好看,自己动手才发现这里面学问大着呢。而且一边剪纸,一边听文明故事、家风家训,感觉心里特别暖,还学到了很多知识。”居民李大爷笑着说。

王阿姨乐呵呵地接过话茬:“现在大家聚在一起剪纸,邻里间的交流更多了。以前不太熟的邻居,现在都成了好朋友,一起探讨剪纸技巧,分享生活中的趣事。”

在剪纸实践课上,老师详细地讲解着剪纸技巧,居民们围坐在一起,眼睛紧紧盯着老师的示范动作,不时小声交流,现场气氛热烈而温馨。

社区开展的“剪纸大讲堂”同样深受居民喜爱。在大讲堂里,专业讲师结合剪纸作品,深入解读文明礼仪、家风家训等内容,让居民们在欣赏艺术之美的同时,思想素养也得到了提升。

通过这一系列活动,华宇社区在文化传承与凝聚力提升方面成效显著。剪纸活动就像一条无形的纽带,将不同年龄、不同民族的居民紧紧团结在一起。

如今,剪纸已经成为华宇社区居民生活的一部分。它不仅丰富了居民的精神文化生活,让大家掌握了新的技能,更在传播文明风尚、促进邻里和睦等方面发挥了重要作用,使社区氛围愈发和谐美好。

体校巷社区: 入户清洁传温情 志愿服务暖人心

本报讯(记者 阿柔娜)为了让空巢独居老人、残疾人等特殊群体感受社区关怀,近日,新城区海拉尔路街道体校巷社区联合辖区企业兴好到家家政服务公司开展了“爱心进家门 温暖社区情”家政志愿服务活动。

活动当天,志愿者们来到独居老人家中,帮助他们打扫房屋卫生,还认真地擦拭家具、窗户,扫地、拖地,让老人的居住环境焕然一新。在打扫卫生之余,志愿者们还详细询问了老人们的身体状况和生活情况,了解其生活所需,并细心叮嘱老人平时在家时要注意用水、用电、用气安全,照顾好身体,遇到困难要及时与志愿者沟通联系。

据介绍,下一步,体校巷社区将持续密切关注独居老人的生活情况,及时了解他们的所需、所想、所盼,最大程度给予他们精神抚慰和生活帮助,切实增强辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

